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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 11/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLO TA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 09 de marzo de 2015 en el  "Salón Audi tor io 
Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io 
Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  Conceja l  Mauricio Ávi la Pino, 
Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  
Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la ,  Concejal  Ramón 
Balbont in Leiva, Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:40 horas.  
 
     
   
 

T A B L A 
 
 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN ACTA N°10/2015 DE 02/03/2015. 
3. INFORME CONCEJAL MAURICIO ÁVILA PINO. 
4. MEJORAMIENTO PLAZAS Y PASAJES CONJUNTO CORVI – QUILLOTA. 
5. CONSTRUCCIÓN SISTEMA DE EVACUACIÓN AGUAS LLUVIA CALLE YUNGAY, COMUNA DE 

QUILLOTA.  
6. CONCESIÓN DE KIOSCOS ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES COLEGIO ROBERTO MATTA 

Y ESCUELA REPÚBLICA DE MÉXICO RED-Q. 
7. COMODATO LOTE – COMITÉ DE AGUA POTABLE RURAL SANTA ROSA DE COLMO. 
8. INFORME JURÍDICO – CONTRATO RECOLECCIÓN Y TRANSPORTE RESIDUOS DOMICILIARIOS. 
9. RECTIFICACIÒN ACUERDO Nº90/15, ACTA Nº10/2015. 
10. SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE MODELO 

PEDAGÓGICO – CURRICULAR DE LAS ESCUELAS NUESTRO MUNDO Y NIÑAS DE CANADÁ DE 
QUILLOTA. 

     11.  INFORME JURÍDICO – NUEVOS CONTRATOS. 
     12.  VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 
Se pospone la cuenta del Sr. Alcalde. 
 
2. APROBACIÓN ACTA N°10/2015 DE 02/03/2015. 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°10/2015 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 97/15: Por unanimidad se aprueba Acta N° 10/2015. 
 
3. INFORME CONCEJAL MAURICIO ÁVILA PINO 
 
Sr. Alcalde ofrece la palabra al Concejal Mauricio Ávila Pino quien expone acerca de su participación en el 
Curso “Gestión de Equipos de Trabajo: Remando en la misma dirección” realizado entre los días 16 a 21 de 
Febrero de 2015, en la ciudad de Pucón. 
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Sr. Alcalde agradece al Concejal Mauricio Ávila Pino por su exposición. 
 
ACUERDO N° 98/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega de informe del 
Concejal Mauricio Ávila Pino acerca de su participación en el Curso “GESTIÓN DE EQUIPOS DE 
TRABAJO: TODOS REMANDO EN LA MISMA DIRECCIÓN”, organizado por la Asociación Chilena de 
Municipalidades, realizado desde el 16 a 21 de Febrero de 2015, en la ciudad de Pucón. 
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4. MEJORAMIENTO PLAZAS Y PASAJES CONJUNTO CORVI – QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde  y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 
 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar autorizar la firma del Convenio AD- Referemdum entre el Servicio de la 
Vivienda y Urbanización de Valparaíso con Ilustre Municipalidad de Quillota, para la ejecución del Proyecto 
denominado “MEJORAMIENTO PLAZAS Y PASAJES CONJUNTO CORVI QUILLOTA”, la Obra se 
ejecutará con inversión de Programa Concursable de Obras de Espacios Públicos, MINVU, el proyecto lo 
financiará completamente el programa. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 99/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la firma del Convenio AD- 
Referemdum entre el Servicio de la Vivienda y Urbanización de Valparaíso con Ilustre 
Municipalidad de Quillota, para la ejecución del Proyecto denominado “MEJORAMIENTO 
PLAZAS Y PASAJES CONJUNTO CORVI QUILLOTA”,  la Obra se ejecutará con inversión de 
Programa Concursable de Obras de Espacios Públicos, MINVU, el proyecto lo financiará 
completamente el programa. 
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5.- CONSTRUCCIÓN SISTEMA DE EVACUACIÓN AGUAS LLUVIA CALLE YUNGAY, COMUNA DE 
QUILLOTA.  
 
Sr. Alcalde  y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar adjudicar la Licitación Privada “CONSTRUCCIÓN SISTEMA DE 
EVACUACIÓN AGUAS LLUVIAS CALLE YUNGAY, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente 
identificado como SEICO LTDA. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 100/15: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación Privada realizada a 
través del Sistema Chile Compra Adquisición N°2831-17-B215, denominada “CONSTRUCCIÓN 
SISTEMA DE EVACUACIÓN AGUAS LLUVIA CALLE YUNGAY, COMUNA DE QUILLOTA”, al 
proponente identificado como SEICO LTDA., RUT 76.275.979-9, representada legalmente por 
Jorge Andrés Undurraga González, RUN N°13.828.990-7, con domicilio en calle Alberdi N°1206, 
Quillota, con la suma total de $81.869.247.- IVA incluido, en un plazo de ejecución de 85 días 
corridos, el que comenzará a regir a partir de la fecha de firma del Contrato o del Acta de 
Entrega. 
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6.- CONCESIÓN DE KIOSCOS ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES COLEGIO ROBERTO MATTA Y 
ESCUELA REPÚBLICA DE MÉXICO RED-Q. 
 
Sr. Alcalde  y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo, por el Director RED-Q Jorge Valdés Sepúlveda: 
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Sr. Alcalde propone aprobar adjudicar la Licitación Pública denominada “CONCESIÓN DE KIOSCOS 
ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES COLEGIO ROBERTO MATTA Y ESCUELA REPÚBLICA DE 
MÉXICO RED-Q”, al siguiente proponente Raúl Alfaro Reyes. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°101/15: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación Pública realizada a 
través del Sistema Chile Compra Adquisición N°2833-27-L115, denominada “CONCESIÓN DE 
KIOSCOS ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES COLEGIO ROBERTO MATTA Y ESCUELA 
REPÚBLICA DE MÉXICO RED-Q”, al siguiente proponente: 

 
 
7.- COMODATO LOTE – COMITÉ DE AGUA POTABLE RURAL SANTA ROSA DE COLMO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo, por la Profesional Secretaría Comunal de Planificación, Geógrafa 
Ximena Valdivieso Arza: 

 
 

Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precar io por 40 años respecto del  Lote denominado 
1 3-B-C, correspondiente a la subdivis ión del  Lote N°1 de la Parcela N°3 Sector B o 
s implemente Parcela 3 B, del  Proyecto Parcelación Santa Rosa de Colmo, ubicado en 
la comuna de Qui l lota,  y que comprende una superf ic ie aproximada de 680 m2, a l  
“COMITÉ DE AGUA POTABLE RURAL SANTA ROSA DE COLMO”.  
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°102 /15: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por 40 
años respecto del Lote denominado 1 3-B-C, correspondiente a  la  subdivisión del 
Lote N°1 de la Parcela N°3 Sector B o simplemente Parcela 3 B, del Proyecto 
Parcelación Santa Rosa de Colmo, ubicado en la  comuna de Qui l lota,   y que 
comprende una superficie  aproximada de 680 m2,  al  “COMITÉ DE AGUA POTABLE 
RURAL SANTA ROSA DE COLMO” RUT N°72.729.200-4, representada legalmente 
por María León Brito RUN N°9.514.859-K, con la f inal idad de emplazar las obras 
civiles consistentes en estanque de regulación semi enterrado, tuberías de 
impulsión aducción y desagüe para el normal y correcto funcionamiento del 
proyecto denominado “AMPLIACIÓN AGUA POTABLE RURAL SANTA ROSA DE 
COLMO-SAN RAMÓN”. 
  
8.- INFORME JURÍDICO – CONTRATO RECOLECCIÓN Y TRANSPORTE RESIDUOS DOMICILIARIOS. 
 
Sr. Alcalde  propone dejar constancia de entrega de Informe del Director de Asesoría Jurídica, y que se 
pondrá en Tabla próxima semana la resolución del Contrato de Recolección y Transporte Residuos 
Domiciliario, teniendo a la vista Informe de Control Interno para complementar antecedentes.  

 
ACUERDO N°103/15: Por unanimidad se aprueba postergar la Resolución del Contrato de 
Recolección y Transporte Residuos Domicil iarios, para la Sesión Ordinaria de 
Concejo Municipal del lunes 16 de marzo de 2015, previo Informe de la Dirección 
de Control Interno. 
 
9.- RECTIFICACIÒN ACUERDO Nº90/15, ACTA Nº10/2015. 
 
Sr. Alcalde  y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar rectificar el Acuerdo N°90/15, Acta N°10/2015, adoptado por el Honorable 
Concejo Municipal en Sesión Ordinaria de 02 de Marzo de 2015, que aprobó la adjudicación de la 
Licitación Pública para la Contratación de la Asesoría e Inspección Técnica del proyecto denominado 
“CONSTRUCCIÓN  CIRCUITO PEATONAL VIAL PLAZA DE ARMAS/PLAZUELA SAN FRANCISCO 
QUILLOTA”. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°104/15: Por unanimidad se aprueba rectificar el Acuerdo N°90/15, Acta N°10/2015, 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesión Ordinaria  de 02 de Marzo de 2015, que 
aprobó la adjudicación de la Licitación Pública para la Contratación de la Asesoría e Inspección 
Técnica del proyecto denominado “CONSTRUCCIÓN  CIRCUITO PEATONAL VIAL PLAZA DE 
ARMAS/PLAZUELA SAN FRANCISCO QUILLOTA”, de la siguiente manera: 
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10.- SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE MODELO PEDAGÓGICO -  
CURRICULAR DE LAS ESCUELAS NUESTRO MUNDO Y NIÑAS DE CANADÁ DE QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo, por el Director RED-Q Jorge Valdés Sepúlveda: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicar la Licitación Pública para  “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA 
PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE MODELO PEDAGÓGICO - CURRICULAR DE LAS ESCUELAS 
NUESTRO MUNDO Y NIÑAS DE CANADÁ  DE QUILLOTA EN EL MARCO DE LA IMPLEMENTACIÓN DE 
PLANES DE MEJORAMIENTO LEY SEP”, a la empresa SERVICIO DE CAPACITACIÓN MASTER 7 
LIMITADA. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°105/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública para “SERVICIO DE 
ASESORÍA TÉCNICA PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE MODELO PEDAGÓGICO-CURRICULAR DE LAS 
ESCUELAS NUESTRO MUNDO Y NIÑAS DE CANADÁ DE QUILLOTA EN EL MARCO DE LA 
IMPLEMENTACIÓN DE PLANES DE MEJORAMIENTO LEY SEP”, licitada a través del Sistema de 
Adquisición y Contrataciones Pública Chile Compra, Adquisición N°2833-33-LE15, a la empresa 
SERVICIO DE CAPACITACIÓN MASTER 7 LIMITADA, RUT N°76.603.760-7, representada legalmente por 
Ana Andrea Cantillana Aliaga, RUN N°11.982.025-1, con domicilio en Barros Arana 853, San Bernardo, 
Santiago, por una suma total de $37.500.000.- IVA incluido, con plazo desde la firma del Contrato hasta el 
30 de Diciembre de 2015.” 
 
11.- INFORME JURÍDICO – NUEVOS CONTRATOS. 
 
Sr. Alcalde  y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°106/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo Municipal 
tomó conocimiento del siguiente Ord. N°107/15 de 04 de marzo de 2015 del Director Unidad Asesoría 
Jurídica(s) a Sr. Secretario Municipal, informando Contratos confeccionados durante el mes de Febrero 
de 2015: 
 

 
 
 
12.- VARIOS. 

 
12.1 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
1.- Reitera necesidad de entregar fecha de inicio y término de proyectos adjudicados.  
 
Sr. Alcalde solicita a SECPLAN que informe plazo y solicitará a DOM que informe fechas de inicio y término de 
Proyectos Adjudicados. 
 
2.- Informa del accidente con vehículo municipal involucrado. Hace presente que solicitó como Presidente de 
Comisión Interna, lista de vehículos y personas que tienen fianza para conducir. 
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Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff como Presidente de la Comisión de Tránsito hace presente que el 
funcionario municipal usaba el cinturón de seguridad, no así los del otro vehículo quienes fueron afectados y 
sufrieron graves lesiones. 
 
3.- Solicita conversar con Mayor de Carabineros de Quillota para su  presentación oficial y análisis de situación 
actual de la ciudad. 
 
Sr. Alcalde encarga a la Secretaría Municipal coordinar visita del Mayor de Carabineros al Concejo Municipal.  
 
12.2 
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
1.- Solicita al Sr. Alcalde informe acerca del proyecto  Entre Plazas.  
 
Sr. Alcalde explica que esta semana se realizará reunión técnica con la empresa ejecutora. Las obras 
comienzan con instalación de faenas el lunes 16 de marzo. La Plaza de Armas no se cerrará, y la obra se 
realizará por etapas.  
 
Hay 2 profesionales contratados especialmente para asesorar e inspeccionar, y Tránsito y DOM fiscalizarán. 
Además se capacitará a dos funcionarias para informar y atender consultas de comerciantes y ciudadanos que 
lo requieran. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva solicita ser invitado a reuniones de Alcalde con ciudadanos.  
 
2.- Pide tomar medidas ante Mimo que se ubica en el centro, porque realiza acciones imprudentes al tomar 
control de vehículos poniendo en riesgo a transeúntes y conductores. Resulta poco gracioso y peligroso. 
 
Sr. Alcalde pide a ciudadanos tomar conciencia pues la gente lo defiende. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff manifiesta que estos supuestos mimos con pito no son reales mimos del 
nivel de Marcel Marceau. No representan el arte realmente, y es una expresión callejera que pone en riesgo 
grave a conductores al arrebatarles el volante. La autoridad debe velar por el bien común. 
 
3.- Pide solución para el estado calamitoso del pavimento y puente en canal Molinare. 
 
Sr. Alcalde informa que se piensa dejar peatonal. 
 
4.- Felicita a Concejal Mauricio Ávila Pino por su exposición. 
 
12.3 
Concejala María Baeza Hermosilla consulta sobre Centro Cultural. 
 
Sr. Alcalde informa que se firmó Convenio con Intendente Regional, pero por el monto involucrado  debe ir a 
toma de razón de Contraloría antes de licitar. 
 
12.4 
Concejal Mauricio Ávila Pino. 
1.-  Hace presente que el 8 de marzo de 1975 ONU instauró el día Internacional de la Mujer. Se conmemora en 
reconocimiento del movimiento obrero de mujeres. Rinde homenaje al género femenino representado en este 
Concejo Municipal por la Concejala María Baeza Hermosilla, quien es modelo de la Mujer líder como muchas 
dirigentes presentes, y de la mujer madre, hermana, esposa y amiga. 
 
Sr.  Alca lde agradece la  presenc ia de las  au tor idades,  func ionar ios  mun ic ipa les  y 
c iudadanos,  y levanta  la  Ses ión s iendo las  18:35  horas.  
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